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EZ
ZAUFANIE:
Reaguj kiedy widzisz, że jakieś dziecko czuje się niekomfortowo z powodu jakiejś sytuacji, zachowania czy słów. Dziecko powinno wiedzieć, że może w każdej chwili o tym powiedzieć Tobie lub wskazanej osobie. 






DOCENIENIE:
Zawsze doceniaj i szanuj przede wszystkim zaangażowanie dzieci w podejmowane działania, aktywnie je motywuj i traktuj na tym samym poziomie. Nie faworyzuj żadnego dziecka.












SŁUCHANIE:
Zawsze staraj się słuchać uważnie dzieci i udzielać im odpowiedzi adekwatnych do wieku i sytuacji. 





POSZANOWANIE
Bezwględnie szanuj prawo każdego dziecka do prywatności. Jeśli z jakiegość powodu musisz odstąpić od zasady poufności aby chronić dziecko, zgłoś to pilnie Dyrekcji Placówki oraz wyjaśnij to dziecku najszybciej jak to możliwe.



BEZPIECZEŃSTWO
Bezwzględnie zapewnij wszystkim dzieciom bezpieczeństwo. Podczaqs aktywności z dziećmi i zajęć bądź zawsze w zasięgu wzroku lub słuchu innych pracowników. Staraj się nie pozostawać  z dzieckiem sam na sam, zawsze powiadom o tym pozostałych pracowników.






OCZEKIWANIA:
Podejmując jakąkolwiek decyzję dotyczącą dziecka, staraj się brać pod uwagę jego potzreby i oczekiwania. Pamiętaj, aby zawsze  poinformować o tym dziecko, a jeżeli stytuacja tego wymaga to również Dyrekcję/rodzica/opiekuna prawnego.





SPRZĘT:
Korzystaj tylko z bezpiecznego i sprawdzonego sprzętu, zgodnie z jego przeznaczeniem. Unikaj zbędnego ryzyka i sprawdź również czy  otoczenie w Twoim pobliżu oraz dzieci jest bezpieczne.






KOMUNIKACJA:
Każde dziecko należy traktować z pełnym szacunkiem i cierpliwością.
Komunikując się z dzieckiem zapewnij Jemu poczucia równości i poszanowania, dlatego Twoja twarz powinna być na poziomie twarzy dziecka.
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